

买房移民沈阳 高考降百分?

一房产代理机构推出的咨询会一小时仅三人咨询

本报聊城6月27日讯(记者 刘铭) 花15万元在沈阳买套房子,就可把户籍、学籍转到沈阳,一年后可在辽宁省参加高考。济南一家房地产代理机构推出一条高考“移民路线”,但并未引起聊城市民的关注,6月25日上午举行大型落户咨询会,一个小时之内只有三位学生家长咨询。

6月25日上午8点半,记者根据济南某房地产代理机构的宣传资料,来到举行大型落户咨询会的酒店。工作人员见状,热情地引领记者来到现场。咨询会现场是一个一百多平方米的会议室,会议室内除几名工作人员外,当时还没有前来咨询的学生和家长。

一名工作人员说,他们来聊城宣传有一周时间了,做了不少广告,也印了宣传单。记者在宣传单上看到,上面印着“售楼”的字样,但对商品房的位置、户型、环境、均价等信息只字未提,大字号印着“15万元购房落户沈阳,高考录取线直降100分”,并把山东、辽宁两省近三年的高考录取分数线做了比较,比较显眼的是“2009年理科二批录取线山东为557分,辽宁仅438分,两地相差119分。”

工作人员介绍,山东的高考录取分数线在全国来说比较高,辽宁省的录取分数线比山东低很多,去辽宁参加高考是不错的选择,并且购房转学籍,“完全合法,符合国家规定”。工作人员推荐说,购房、落户、转学籍是异地参加高考的唯一合法途径,从购房到办理房产证、户口、学籍,整个流程操作合法,否则全额退款,“只要是高二以下的学生均可办理”。

上午9点05分,咨询会开始时间已过,但还没有学生家长来咨询。工作人员解释说,原来曾把咨询会时间错打成6月26日,受到一定影响,再说也不是周末,等会儿人就多了。9点20分左右,一位学生家长走进咨询会现场。“还没有开始?我以为有很多人了呢。”这位家长说。三个工作人员热情地把这位家长围住,拿出资料详细介绍。不久,又有两位学生家长一起来到咨询会现场,简单看了一下情况,两人就离开了,前后呆了不到两分钟。截至上午10点,一个小时内,只有这三位学生家长前来咨询。

对于这一“政策”,聊城多数家长和老师持怀疑态度,认为可操作性太差,有悖国家规定。聊城教育部门工作人员表示,虽然山东辽宁两地的高考录取分数线有差别,但两省高考都是自主命题,考题、题目难易程度不同,单纯比较录取分数线没有任何意义。



◀ 6月25日9时15分,原定于上午9时正式开始的落户咨询会还没有开始,当时现场没有一名到场咨询的家长,只有几名工作人员。

本报记者 刘铭 摄

○延伸调查:

房产代理机构:买房后即可转学籍

该房地产代理机构工作人员介绍,所售楼盘位于沈阳市沈北新区,开发商是国有企业,目前在售的都是现房,签订购房合同后即可正常办理房产证。由于沈阳的

政策规定购房50平方米以上即可落户,因此该公司提供的房源基本上在50-70平方米,均价2400元/m²。

对于学籍如何转到沈阳,工作人员表示,通过该

公司在沈阳购房取得房产证后,根据当地政策便可落户,户口落户后,再把学籍从山东转到沈阳,落在当地一所学校。“保证能把学籍转过去,这个请放心。”工作人员说,

他们有专人在沈阳跑房源、办落户、转学籍。“如果孩子正在读高二,那将错过今年高考的报名时间,不能办理,凡高二以下的均可办理。”工作人员说。

聊城市民:怀疑“购房落户”可操作性

前来参加咨询会的赵先生说,当时看到宣传单页,自己挺感兴趣,条件也比较诱人,毕竟15万元买套小户型的房子不算太贵,如果能让孩子在沈阳

参加高考,说不准能考个好大学。对于“购房落户”的可操作性,赵先生有些怀疑。“学籍户籍审查通不过怎么办?可就白白耽误孩子一年啊。”

市民肖先生的孩子目前正在读初一,得知购房转学籍的事情后有些吃惊,“这不违反规定吗?”肖先生说,他对山东辽宁两省的高考录取分数

辽宁招考办:高考政策每年都有变化

据了解,2007年开始,辽宁省招考办就实行户籍学籍双认定、居民身份证核查、报名资格公示等办法,加强对高考考生资格的核查

和管理。辽宁省招考办工作人员在电话里介绍,2009年开始,辽宁省招考办针对全省普通高考报名实行单人户口

考生(含和非直系亲属户口在一起的考生)增加户籍、学籍年度要求。其中,2009年、2010年要求考生在辽宁省的户籍,截止到报名之

日,分别为一年和两年以上,高中学籍为3年;2011年以后,要求在辽宁省的户籍截止到报名开始之日为3年以上,高中学籍为3年。

教育部门:比较两省分数线没有意义

“不可能吧,真有这事儿吗?国家政策不允许吧。”听到购房落户转学籍异地高考一事,聊城四中一名高三老师表示并不相信此事。该老师介绍,山东、辽宁两地的高中教材不同,课程进度、考试方式

也不一样,如果学生在山东学上一年半载再到外省,学习环境不同不说,整个学习思路或方式也可能随之改变,这对即将考试的考生来说是不利的。

聊城市教育局一工作人员介绍,以2010年高考录取分

数线为例,山东文、理科本科一批录取线分别为606分和580分,二批录取线分别为580分和546分,而辽宁文、理科本科一批录取线为531分和518分,二批录取线为465分和442分。对比二批分数线,山东文、

理分数线都高出辽宁一百多元,但这并不能说明什么。“两省高考都是自主命题,考题不一样,题目难易程度不一样,分数自然也就不一样。单纯地比较录取分数线,没有任何意义。”本报记者 刘铭

